



ОРГАН ШАХУНЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДОВИКИ

Год издания XIV № 12 (3080)

22 марта 1945 г., четверг  
Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что выполнение плана развития сельского хозяйства на 1945 год является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.  
(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).)

### Готовить коня к весеннему севу

Историческое постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 мая 1943 года «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию в колхозах и совхозах» ряд руководителей колхозов не выполняют, допускают жестокие и надоедливые по отношению к конскому поголовью.

До весеннего сева остались считанные дни. Ковь в этот период будет решать успех сева. Но во многих колхозах тагловая сила к севу не готова. В колхозе «Красная поляна», Азатовского сельсовета, все лошади истощены и потеряны, а правление колхоза ни одного виновника не привлекло к ответственности.

Нелучше обстоит дело в колхозах им. Калинина, им. Ленина, М Широковского сельсовета. Там допущен большой гадж.

От того, как будут подготовлены к работе кони и крупный рогатый скот, будет зависеть и успех весеннего сева. В лучших колхозах организована хорошая работа по уходу за конем, проявлена особая бережливость к коню. В таких можно отнести колхозы «Пробуждение», Азатовского сельсовета, «Маховский», Макаровского сельсовета, им. Максима Горького, Лужайского сельсовета. В этих колхозах кони хорошей упитанности, конематки покаты и ждут прилода. Следует отметить ласковое отношение к коню колхоза «Пробуждение» тов. Плетаву. Она правильно кормит и ежедневно чистит лошадей. Любовно ухаживает за конем коню колхоза «Красный вечер», Пристанского сельсовета тов. Малькова.

Для того, чтобы конь на весеннем севе работал хорошо, необходимо всех лошадей исгощенных и больных подлечить на откорм, лечение и отдых, больше скамливать концентратов. Необходимо не забывать и о таких моментах, как ежедневная чистка и прогулки. Еще раз проверить закрепление лошадей за заводными. Проверить работу контрольных постов, а там, где они отсутствуют, организовать. До весеннего сева приготовить каждому коню сбрую и закрепить ее за конем. До сева закончить случку всех конематок.

Для правильного использования коня на весеннем севе каждому коню определить нагрузку и норму.

Вербь коня, правильно ухаживать и кормить — вот залог успеха высококачественного сева. Нерадивых руководителей колхозов, варварски относящихся к коню, райзо должно привлечь к строгой ответственности.

## Бороться за лучшую подготовку к весне!

### Подготовим скот к полевым работам

На нашей ферме крупный рогатый скот хорошей упитанности. Летом мы работали на коровах в поле, сейчас вывозим на них навоз, но они у нас не исхудали и веса не потеряли.

В прошлом году на полевых работах наш обученный скот оказал колхозу большую помощь. Отдельные колхозники на своих личных коровах перевыполнили дневные нормы в два раза. Во время озимого сева МТС не выполнила плана тракторных работ в нашем колхозе, тогда нам пришлось озимой сев доканчивать на обученных коровах и благодаря этому план

посева озимых мы выполнили. В нынешнюю весну на полевых работах у нас будет работать еще больше крупного рогатого скота. Из колхозного стада у нас сбучено 12 коров. Сейчас для них готовим сбрую, тележки одноколки и легкие сошки. Значительно больше, чем в прошлом году будет работать колхозников на своих личных коровах.

Сейчас молодые колхозники Анатолий Черноурсов и Румянцев Марк взялись дополнительно обучить несколько коров для работы в поле. Черноурсов, председ. колхоза «Красная нива» Черноурского сельсовета

### Прекрасная инициатива

В целом наш район по засыпке семян план выполнил на 102 процента и занял пятое место по области, но по отдельным колхозам план засыпки семян не выполнен.

В колхозе «Искра», Черноурского сельсовета, нехватает семян овса 137 центнеров, картофеля 60 центнеров, гороху 6 центнеров, клеверосемян 7 центнеров. Правление колхоза приняло решение в течении двух недель изыскать и засыпать недостающие семена. Колхозники на своем собрании решили оказать

помощь колхозу семенами. Начался сбор семян от колхозников. Колхозница Зверева А. С. дала колхозу 48 килограммов картофеля, Соколов П. К. 60 килограммов. Счетовод колхоза Нефедова М. К. 16 килограммов овса и 8 килограммов верхушек картофеля. Ялошкин А. М. дал 48 килограммов картофеля. Кирзанина В. С. 24 килограмма картофеля, учитель Пестрецов А. Ф. 16 килограммов овса. Сбор семян продолжается. Эту инициативу колхозников надо поддержать и расширить.

Н. Голубев.

### Устранить недоделки

Колхоз им. Штерника, Джайского сельсовета, имеет много недоделок в подготовке к весеннему севу. Семенами колхоз обеспечен. Из недостающего количества семян льна и картофеля завышен для обмена овес, но он

до сего времени не обменен. Семена отсортированы и посланы второй раз на анализ. Первый анализ показал всхожесть 97 процентов. Но все еще сделано по подготовке и вывозке удобрений. Из 1000 тонн навоза вы-

### О конях забыли

В сельскохозяйственной артели «Искра», Черноурского сельсовета забыли о коне. Имеется 30 лошадей и все они средней и ниже средней упитанности. Лошади закреплены за заводными формально. Это закрепление нарушается и в результате никто не отвечает за порчу коня. Из общего поголовья лошадей 5 годов испорчено, но за это никто не привлечен к ответственности. На конферме работают три конюхи, все они за конями ухаживают плохо, кормят их сеном и клевером, а бывает частенько, что лошади стоят и без сена, так как корма своевременно к ферме не подвезены. Подстилка регулярно не подвозится. Овса лошади не видят совершенно. Особенно плохо относятся к лошадям конюхи Галина Борнж. Она часто оставляет коней непоеными. На вопрос колхозника: «Почему эта закрепленная лошадь не поена?» Галина отвечает... «я сегодня с похмелья».

Правление колхоза должно немедленно обсудить вопрос о состоянии коня, навести полный порядок на конном дворе. Нерадивых конюхов заметить лучше колхозникам, любящим коня. До весны отложить считанные дни. Колхозный конь должен быть подготовлен к весенним полевым работам. А. Судьбин.

### Весна близка, а дела плохи

Все ждут с нетерпением весны. Передовые колхозы уже готовы к севу. Семена еще раз проверены, конь поставлен на откорм, крупный рогатый скот хорошей упитанности и сбруя для них давно готова. Такие колхозы не подведут. Они ждут сигнала выезда в поле и посеят в срочи, установленные правилами.

Но председатель колхоза «Молот» Черноурского сельсовета тов. Ларин не торопится. Его колхоз к севу еще не готов. Хотя зерновых семян достаточно, но они вторично в лаборатории не проанализированы. Семья картофеля нехватает 27 центнеров. Это несколько не беспокоит правление колхоза. Видно они хотят отделаться тем картофелем, какой имеют.

На весеннем севе крупный рогатый скот будет иметь решающую силу, ибо колхоз имеет только 3х рабочих лошадей, которые до сего времени на откорм не поставлены. Сейчас имеется обученного крупного рогатого скота 15 голов, и 3 головы обучается. Но этого тагла конечно недостаточно.

Правлению колхоза «Молот» и его председателю т. Ларину необходимо заняться изысканием недостающих 27 центнеров семенного картофеля и дополнительно обучить к работе несколько голов крупного рогатого скота. Тогда только будет надежда, что колхоз с весенним севом справится.

Л. Урманова.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 марта по 20 марта 1945 года)

метов, 350 пулеметов, 530 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 складов с различными военными имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев, 18-го марта овладели городом и портом на Балтийском море — Кольберг. В боях за город взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 пулеметных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различным военным имуществом. Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бои по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За два дня 1-16 марта взято в плен более 2 тысяч немецких

солдат и офицеров. В числе пленных командир 402 немецкой пехотной дивизия генерал-лейтенант Шлейниц.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом Альтдам и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер восточнее Штеттина.

В Бреслау наши войска продолжали бои по ликвидации окруженного гарнизона противника.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая вражеское сопротивление в гористой местности в районе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Золен — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег ре-

ки Грон к западу от города Золен.

В Венгрия, северо-восточнее озера Балатон, наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 51 тысячу тонн.

Наши тяжелые бомбардировщики нанесли удары по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравска Острава в Чехословакии. Так же произведен налет на Данциг и Кенигсберг.

За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 412 самолетов противника.



### Из обращения участников совещания льноводов Шахунского района

... Совещание призывает всех колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства в борьбе за высокий урожай льна провести следующие мероприятия:

1. Создать к 1 апреля с. г. в каждом колхозе постоянные звенья, закрепив за ними всю площадь льна. До 10 апреля составить агропланы и изучить их. Внутри звена провести индивидуальное закрепление участков за каждым колхозником на весь период работ от посева до сдачи льнопродукции.
2. Посеять лен по лучшим предшественникам — клеверу не менее 1000 га, а остальные на удобренных участках из под озимых. Обратит особое внимание на семеноводство клевера и других лугопастбищных трав.
3. Организовать максимальное использование местных удобрений: птичьего помета, торфо-фекалия. Внести под лен в каждом звене золь не менее 6 цент. на га, птичьего помета не менее 3 цент. на га.
4. Подготовить семена к посеву, доведя их до посевных кондиций и организовав протравливание на всю площадь 2145 га.
5. Отвести под лен участки, вспаханные под зябь, а при отсутствии зяби производить вспашку под лен с первых дней выезда в поле. Предпосевную обработку (боронование, прикатывание) произвести таким образом, чтобы были обеспечены условия для появления быстрых и дружных всходов.
6. Посев провести только в ранние сроки в первые 4-5 дней сначала массового сева. На посевах использовать не менее 150 семян с полвой нагрузкой.
7. Организовать систематический уход за посевами прополку и мотыжение не менее двух раз,

подкормку и полив посевов, борьбу с болезнями и вредителями льна (блохой, трипсом).

8. Убрать лен к ранней желтой спелости в срок 6 дней
  9. Повысить уровень механизации на уборке, обмолае и первичной обработке льна. Отремонтировать все имеющиеся машины: молотилки Шварского—84, льнотрепалок Санталова—10, все имеющиеся льномалки.
  10. Провести расстил всего льна в августе месяце и подъем тресты в сентябре.
  11. Первичную обработку провести таким образом, чтобы каждый член звена намол, натрепал и приготовил к сдаче не менее 300 кгг. волокна с таким расчетом, чтобы план льнозаготовки был выполнен каждым колхозом и советом к 28-й годовщине Октябрьской Социалистической революции.
  12. Ознакомить каждого колхозника с агротехникой льна, проводить курсы, лекции, беседы, передавая опыт стахановцев льноводов.
  13. Поднять движение за рекорды рекордных урожаев, организовать в каждом колхозе звенья высоких урожаев.
  14. Организовать с первых дней полевых работ правильный учет труда каждого колхозника по звеньям и культурам и наладить тщательный учет льнопродукции по звеньям.
- Товарищи! В Приказе в день 27-й годовщины существования Красной Армии товарищ Сталин сказал: «Победа никогда не приходит сама—она добывается в тяжелых боях и упорном труде». Мобилизуем все наши силы на борьбу за высокий урожай льна.
- По поручению совещания обязательство подписали члены президиума.

### Кинокартины на весенний сев

Шахунский межрайонный отдел кинофикации несколько месяцев держит первое место по области. Лучший механик Виталий Колдырин в январе месяце поставил для колхозников 42 сеанса.

Скоро начнется весенний сев. Задача вашего отдела кинофикации продемонстрировать больше таких картин, которые бы воодушевляли колхозников на самоотверженный труд и досрочное окончание весеннего сева. Берган.

### Самодетельность клуба

«Песня и стих,—это бомба и знамя». Эм бессмертные слова советского поэта Маяковского еще более сильней и правдивей звучат в дни Великой Отечественной войны.

Бойцы Красной Армии, освободившие родную землю от гитлеровской нечисти, пребывают сбе дороге к фашистскому логову—Берлину с песней на устах. Песня и стих благотворно действуют на самоотверженный труд. Вот почему художественная самодеятельность в дни войны приобрела еще большее значение. Вот почему за время войны художественная самодеятельность неизменно возросла.

Художественная самодеятельность клуба имени Плакшина по сравнению с предыдущими годами значительно улучшилась: возросло количество участников, обогатился репертуар, улучшилось качество исполнения.

Почетное место в художественной самодеятельности клуба несомненно занимает хоровой коллектив под руководством С. П. Алыгаевой, который проделал большую и сложную работу. Своими выступлениями в госпитале, на производстве, в цехах, в красных уголках, на сцене клуба, хоровой коллектив прославляет нашу Родину, воспитывает ненависть к врагу и призывает к самоот-

верженным трудовым подвигам. Также нужно отметить хорошую работу и драматического коллектива (режиссер Малышев). Участники художественной самодеятельности гор. Шахунья известны далеко за пределы своего района. Их радостно встречают на станциях 3-го отделения Горьковской железной дороги, в районных центрах и т. д.

На днях, отмечая работу клуба, райпрофком наградила денежными премиями за активное участие в самодеятельности товарищей: Мельникову, Малышеву, Скородумова, Соколову, Кичигина, Губину, Никулина, Веселова и других. А всего было награждено 34 участника.

Броме того руководителя хора тов. Алыгаеву за многолетнюю добросовестную работу в области самодеятельного искусства начальница дороги наградила значком «Ударник Сталинского призыва». Это награждение активистов клуба не должно пройти бесследно. Долг каждого участника, каждого руководителя художественной самодеятельности—неустанно работать над дальнейшим улучшением идейно-художественного качества репертуара, над массовостью его исполнения, над дальнейшим совершенствованием исполнительского мастерства.

Игорь Дубинов.

### Имба-читальня на замке

Широко раскинулось село Акаты—центр сельского совета. На возвышенном красивом месте стоит большой дом. Это колхозная имба-читальня. Углы дома отвалились, крыша прогнила, из 9 окон уцелела только одна рама, а остальные окна заклеены досками и укупачены соломой. На первый раз нельзя поверить, что это Акатовская имба-читальня, если бы не подсказывала маленькая дощечка с надписью.

Не стоит удивляться тому, что в эту имба-читальню никто

не заглядывает. Не только сельская молодежь, но даже сама избач Полетаева, которая избегает своего рабочего места, а отсидывается в сельском совете «Здесь теплее»—говорит она. Не заглядывает в имба-читальню и председатель сельского совета тов. Перминов. Мрачно и веютюно в имба-читальне. Пора бы сельскому совету и роно задуматься над тем, как же обслуживаются политпросветработой колхозники Акатовского сельсовета.

Ф. Баранов.

### Девушки нашего училища

В нашем училище учатся 42 девушки. Все они обучаются специальности паровозных помощников машинистов и слесарей по ремонту паровозов и вагонов.

Эго будущие работницы железнодорожного транспорта. Большая часть девушек по технической и производственной учебе имеют отличные и хорошие оценки.

Варакина Ольга обучается второй год, приобретает специальность помощника машиниста паровоза. Производственное задание выполняет на 110-120 процентов. Она вступила в ряды Ленинского комсомола. Отец Ольги сражается на фронте отечественной войны. Он артиллерист и за боевые заслуги награжден двумя орденами. Ольга стремится быть достойной своего отца.

Вот прекрасная общественница Апполинария Макарова. Она также учится на помощника машиниста. В учебе успевает хорошо, на производстве выполняет нормы на 110 и более процентов. Ежедневно после учебы Поли читает учащимся художественную литературу.

Стахановки Галия Торопова и Фаина Гусева учатся на отлично. Задание по ремонту паровозов выполняют на 130-150 процентов, неоднократно премированы. Фаина Гусева является редактором стенной газеты. Группа, в которой находятся эти девушки, занимает первое место по училищу.

Девушки слесаря по ремонту вагонов Лида Колосова, Надя Годубева, Нина Варакина, Вадя Губалина и другие по ремонту вагонов нормы выполняют на 150 процентов. Все они принимают активное участие в общественной работе.

Девушки нашего училища оправдают высокую оценку вождя народов товарища Сталина.

И Некаев, зам. директора по политчасти ЖДУ № 3.

### Стахановская вахта

В честь победоносных боев нашей доблестной Красной Армии, коллектив вагоно-ремонтного пункта 16 марта встал на стахановскую вахту.

Коллектив ремонтников обязался отремонтировать сверхплана 1 вагон капитальным и 5 вагонов средним ремонтом.

На выполнении сверхпланового ремонта вагонов особо отличились молодежная бригада плотников Юрия Баушена, бригада плотников Трушкова, слесаря Сухманов и Ключев, бригада кровельщиков Шарапова.

Бригада тов. Шарапова вместо нормы покрыла 3 вагона, покрыла 4 вагона.

Выпущен один вагон капитального ремонта за 72 человеко-часа, вместо 120 часов по норме.

Возглавили ремонтные работы мастер тов. Шабалин—сборочный цех, тов. Микрюков—лесный цех, Морозов—механический цех.

Вогуславский.

Отв. ред. А. С. СУХАЧЕВ

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Дут воевать на чужой территории и Гитлер гарантирует их от опасности борьбы на два фронта. Однако, война пришла к ним в дом. Уже пятая часть территории Германии—свыше 90 тыс. кв. километров—заята союзниками, в том числе на долю Красной Армии приходится 75 тыс. кв. километров.

Немцы испытывают смертельный ужас, ибо «русские танки появились на полях, на которые уже более 200 лет не ступала нога иноземного солдата». Растерявшееся германское командование заменяет в армии одного битого генерала другим. По всей стране проходят сейчас массовые казни «панякеров и дезертиров». За попытку сбежать из Кенигсберга повешен даже бывший гитлеровский наместник на Украине—Гаудейтер восточной Пруссии Эрих Кох. Но все эти меры не спасут гитлеровцев. Фашистская Германия обречена.

Румынское правительство Национально-Демократического фронта, осуществляя свою демократическую программу, наделает сейчас конфискованной у помещиков земель семьи фронтовиков, безземельных и малоземельных крестьян. В отдельных уездах за последнее время передано крестьянам по несколько тысяч гектаров. Так, в уезде Власка конфисковано 5200 гектаров, в уезде Телеорман 3460.

Демократические реформы, проводимые правительством, возглавляемым доктором Петре Гроза, получили широкую поддержку народных масс Румынии.

В Финляндии 17-18 марта состоялись выборы в новый Сейм (парламент). На прежнем составе Сейма лежит ответственность за две преступные войны против СССР. Поражения, понесенные финнами в этих войнах, и вступившие в действие в условиях перемирия внес

ли изменения в политическую жизнь Финляндии. Передовые слои страны сплотились вокруг Демократического союза народа Финляндии, борясь за демократизацию страны, за ликвидацию фашистских гнезд и сближение с Советским Союзом. В то же время реакционные круги Финляндии стремятся сохранить свои прежние позиции в политической жизни страны.

Премьер-министр Финляндии Паасикиви, касаясь выборов, в своей речи 16 марта заявил: «Состав Сейма должен быть таким, чтобы при его содействии можно было бы проводить политику, которая заслужила бы доверие Советского Союза и других объединенных наций. Эго требование диктуется интересами государственной независимости Финляндии». Предварительные итоги говорят о том, что активность передовых слоев страны значительно поднялась и Демократический союз будет одной из самых сильных групп в Сейме.

В. Гришанин.